

## КАЛЕЙДОСКОП

# МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В СОЦИОКУЛЬТУРНОМ ПРОСТРАНСТВЕ

## ДНИ КОНФЕРЕНЦИЙ НА ФАКУЛЬТЕТЕ МУЗЫКИ

Спешу поделиться впечатлением об одном из интереснейших мероприятий, прошедших в г. Санкт-Петербурге, участником которого я удостоилась чести быть. Это международные научно-практические конференции «Методологические проблемы современного музыкального образования» (кафедра музыкально-инструментальной подготовки) и «Методологические методические проблемы современного общего музыкального образования» (кафедра музыкального воспитания и образования).



Мастер-класс «Пластическое воспитание актера-вокалиста: Открытый урок «Сценическое движение» проводит Н.Л. Бурачевская – преподаватель дисциплин «Сценическое движение» и «Фехтование» Академии молодых оперных певцов при Мариинском театре.



Мастер-класс «Комплексное музыкальное развитие детей младшего дошкольного возраста» проводит Игнатова Елена Борисовна – преподаватель музыкально-теоретических дисциплин ДШИ им. В.А. Гаврилина г. Санкт-Петербурга.

С толь солидный форум, собравший под сводами легендарного РГПУ им. А.И. Герцена (факультет музыки) огромное количество умных, талантливых, увлеченных своей профессией специалистов – преподавателей высших, средних учебных

музыкально-образовательных учреждений, музыкальных школ и студентов, поразил воображение не только обширной географией участников (свыше 30 выступающих из Беларуси, Латвии, Молдовы, Германии, Чехии, Кореи и Российской Федерации (Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург,

Нижний Тагил, Курган и др.), но и актуальностью затронутых проблем, новизной подходов к музыкально-образовательному процессу и оригинальностью решений некоторых методических и методологических трудностей в обучении музыке.

Украшением конференции стали мастер-классы. К сожалению, объять необъятное невозможно, удалось посмотреть не все, однако мне посчастливилось понаблюдать за работой преподавателя музыкально-теоретических дисциплин ДШИ им. В.А. Гаврилина Елены Борисовны Игнатовой («Комплексное музыкальное развитие детей младшего дошкольного возраста»). Высочайший профессионализм, искренняя любовь к детям, увлеченность делом, которому она служит свыше 30 лет, и свое особое видение процесса подготовки юных музыкантов к обучению в школе – выше всяких похвал. Bravo, коллега!

Отдаю должное организаторам конференции. Не было никакой суеты, неразберихи, недоразумений. Все четко по плану, с обсуждением насущных проблем и вопросами к докладчикам,



Выступает Г.М. Цыпин – заслуженный работник высшей школы РФ, член Союза композиторов РФ, член Экспертного совета ВАК РФ, доктор педагогических наук, кандидат искусствоведения, профессор, профессор кафедры музыкально-инструментальной подготовки РГПУ им. А.И. Герцена.



Выступает Абдуллин Эдуард Борисович – заведующий кафедрой методологии и методики преподавания музыки Московского педагогического государственного университета, эксперт-консультант комиссии по культуре Общественной палаты РФ, профессор.

многообразием видов деятельности и перерывами на отдых. Наполненная новыми идеями, одухотворенная общением с замечательными людьми, приобретаешь ценнейшие учебно-методические пособия, с чувством полного удовлетворения покинула стены

гостеприимного факультета музыки. Огромное спасибо! Буду с нетерпением ждать следующую конференцию.

**С.А. ДАВЫДОВА,**  
преподаватель теоретических дисциплин ДШИ № 3 г. Кургана

## ЗДОРОВЬЮ НАВСТРЕЧУ

«Педагогические вести» писали о просьбах студентов и сотрудников Герценовского университета об организации велосипедной стоянки на территории РГПУ им. А.И. Герцена. Теперь для желающих стоянка открыта у 1 корпуса.



Пока желающих оставить велосипед набирается не больше 5–8 человек в день, тем не менее, тенденция, несомненно, позитивная. Иностранцы студенты, приезжающие в Герценовский университет, искренне удивлялись тому, что наши студенты добираются до места учебы не на велосипеде. Стоит заметить, что такая практика существует не только в странах Запада, но и в республиках бывшего СССР, например, в Латвии и Литве. Теперь нам есть к чему стремиться и будем надеяться, что со временем и студенты-герценовцы будут заботиться о своем здоровье и о сохранении окружающей среды, пользуясь для поездок в университет не личным автомобилем или общественным транспортом, а именно велосипедом.

Тем не менее, ложку дегтя в бочку меда подпить стоит. Стоянка для велосипедов имеется, сварная конструкция надежно закреплена, но студенты жалуются, что оставляют свой двухколесный транспорт с опасением, что будут откручены какие-то детали или из хулиганства проколота колеса. Любители совершить мелкую пакость есть везде, в том числе и в Герценовском университете. Хотелось бы, чтобы стоянка для велосипедов была взята под видеонаблюдение охраной нашего вуза.

**Антон ДЕРКАЧ,**  
корреспондент «ПВ»

## ГЕРЦЕНОВСКИЙ ФИЛАТЕЛИСТ

Недавно на факультете безопасности жизнедеятельности состоялась IX Межвузовская студенческая конференция «Учитель безопасности жизнедеятельности. Вчера. Сегодня. Завтра». В ее рамках работала филателистическая выставка «История педагогики в филателии», подготовленная образовательной площадкой «Герценовский филателист».



Работа комитета по организации филателистической выставки на факультете безопасности жизнедеятельности. На снимке: зам. декана по воспитательной работе А.А. Кудрин, руководитель образовательной площадки «Герценовский филателист» Ю.В. Громов, аспиранты кафедры социальной безопасности А.А. Смирнов, С.Г. Иванов.



Руководитель работы на образовательной площадке – старший преподаватель кафедры социальной безопасности Юрий Владимирович Громов. На демонстрационной филателистической выставке были представлены работы студентов факультета безопасности жизнедеятельности и факультета географии. Началу работы конференции был приурочен выпуск почтового конверта, посвященно-

го IX Межвузовской студенческой конференции.

14 марта на факультете географии в рамках программы научно-практической конференции «Науки о земле и отечественное образование: история и современность» образовательной площадкой «Герценовский филателист» проводилась демонстрационная филателистическая выставка, посвященная 100-летию со дня рождения академика РАО А.В. Даринского, которая также была оз-

наменована выпуском памятного конверта. Конверт с наклеенной почтовой маркой с символикой Санкт-Петербурга 14 марта был погашен на Главпочтамте памятным штемпелем Русского географического общества.

Приглашаем к сотрудничеству в проекте Образовательная площадка «Герценовский филателист».

**А.А. КУДРИН,**  
заместитель декана факультета безопасности жизнедеятельности по воспитательной работе

## КОНКУРС

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА

### ОБЪЯВЛЯЕТ

Выборы заведующих кафедрами: химического и экологического образования сроком на 5 лет; теоретической экономики сроком на 3 года.

**КОНКУРСНЫЙ ОТБОР НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ НА КОНТРАКТНОЙ ОСНОВЕ:**

**Доцентов кафедр:** иностранных языков (0,75 ставки); музыкального воспитания и образования (1 ставка); химического и экологического образования (1 ставка).

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления.

Адрес: 191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки 48, РГПУ им. А.И. Герцена, отдел ученого секретаря. Телефон: 571-29-52.

Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.  
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство № ПОО64.)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб.р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301  
Телефон: 571 77 56  
E-mail: pedvesty@mail.ru  
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.  
Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена.  
Тираж 1000 экз.  
Номер подписан в печать 10.06.2010

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**  
**НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК**

Дизайн макета и верстка  
Александр Попов